

EL FOGO DE LA CAMPANA

ORGANO DE SUS INTERESES.

Regente—D. Pedro N. Vera

SE PUBLICA LOS JUEVES Y DOMINGOS.—COMUNICADOS Y AVISOS CONVENCIONALMENTE
Suscripción mensual 15 reales anticipados—Imprenta, en casa de la Señora de Rodriguez.

JUEVES—Sres. Félix y Severiano obispos.

VIERNES—Sra. Margarita de Cervorno y San Pascacio.

SABADO—Sra. María y San Florencio obispo.

Paquete de Correspondencia

Correspondencia de Cártelar.

Paris, Enero 8 de 1842.

I.

Querido amigo: como tengo de costumbre, comienzo mi correspondencia hablándole de los asuntos de España, que son para América de un excepcional interés. Además, aunque tachado abi de poco patriota, no separe nunca ni el pensamiento ni el corazón de mi amada patria. ¿Cómo olvidar la nación donde duermen las cenizas de mis padres? ¿Y cómo no aborrecer al gobierno que la postra y la empobrece, cuando pudiera ser la primera entre las naciones de Occidente? El General Narváez ha abrazado una horrible política, el absolutismo clerical, contra el que protestan de consumo todos los instintos de los pueblos, todas las ideas de nuestro siglo. El general Narváez no puede persuadirse de que para gobernar así, es necesario matar la justicia, la administración, la hacienda, la ciencia, la vida de todo el país. Y es necesario matarlo todo por que para aniquilar la libertad precisa aniquilar nuestro siglo. Puede llegar a existir una generación entera capaz de no querer la vida sin la libertad. De este temple era la generación de nuestra guerra la independencia. Y en el seno de España, aunque abatida, resta todavía una sublime resistencia al despotismo. Esta resistencia se conoce en todo, en la protesta serda pero continua del pueblo y en el esfuerzo tenaz del gobierno, empeño cada día más vivo, en matar esa protesta. Todas las leyes se hallan en suspeso. Los cortes debían de reunirse antes de que finalizara el año y no se han reunido. La prensa debía existir por el art. 2º de la Constitución, y no existe. Los presupuestos no se pueden cobrar sino se votan por los cuerpos colegisladores y se ha cobrado la contribución del año próximo. El ciudadano independiente no tiene seguridad en su hogar. Se viola el secreto de las cartas. Las islas de la zona tórrida se hallan pobladas de proselitos.

De vez en cuando queda la Europa atlántica con el llamamiento por los consejos de guerra de algún pariente ilustre, ó por el fusilamiento de algún infeliz que ha caído en las manos del gobierno. La dictadura de Rosas ha renacido en España. Hace poco días anuncia la Gaceta que D. Salustiano de Olezaga era el que los trece años de España solo

impidiendo entre los consejos de guerra. El partido moderado es implacable, un ofender fiestre, una de las glorias de la tribuna, uno de los hombres que honran a Hispania, cuando llega al principio de una amistad respetable y quizás el término de una vida ilustre encuentra en su país por todo premio un consejo de guerra. Sucede hoy lo mismo que sucedió en 1823. Todas las reacciones se parecen. Los poetas mejores, se vieron forzados entonces a callar, a romper las cuerdas de su lira. Los trovadores encontraban por premio a los discursos en que habían mantenido el espanto patrio, la muerte.

El despotismo comprende que no puede reinar sobre un país sino convirtiéndolo en un desierto. Y el desierto que más el despotismo ama, es el desierto moral, la noche de las inteligencias, la muerte de las almas.

Por ese la reacción que hoy se ensaña en nuestra patria es principalmente una reacción intelectual.

Después de haber entregado los institutos a merced de los seminarios, la filosofía a merced de la teología, quieren que el pensamiento humano calle hasta en sus últimos refugios. Hay en Madrid una academia donde los jóvenes que han de abrazar la carrera del foro, ensayan sus fuerzas, aprenden a luchar noblemente con la palabra. Por una de esas tendencias, que parecen a primera vista coincidencias casuales y que fundamentalmente son leyes históricas, Nocedal, el descarado representante de la reacción en España, es por este año presidente de la Academia.

Tratában hace pocas noches del derecho de hacer la paz ó declarar la guerra. Un joven decía, que el Pontífice habia tenido en esta la misma norma que los reyes: su ambición. Desde el punto en que el piadoso ex-ministro dijo tal idea quiso ahogar la pulsa del joven. Es ridículo ese empeño de querer ahogar una voz que escuchan todos los hombres; la voz de la historia, pero Nocedal lo tiene. Los jóvenes académicos protestaron a vez en grito contra tal tiranía. Pero él minimó su potestad arbitrarria. Entonces le mandaron leer un artículo del reglamento que era la condición de su conducta. No quiso leerlo. Presentaron un voto de censura. Y dijo unicamente que una vez de votado no se leía. Ya no quedaba contra tal arrogancia más que un receso, elocatio.

Levantaron a los jóvenes con los puños encapados contra el trono, y se exceptó descompuesto, pálido por una puerta secreta. Al día siguiente apareció una real orden suspendiendo las sesiones de la Academia de Jurisprudencia. Es de la Academia de Jurisprudencia. Es de

conciernen la muerte de la inteligencia, la muerte del alma para poder reinar sobre el silencio y el vacío. Pero el despotismo lleva siempre en si mismo su castigo. No se quebranta una ley moral si que resalte el mal para aquél que la quebranta. Esta firme seguridad en que estamos de tal ley histórica nos hace ver mas aún que el brillo de los astros, la existencia de un supremo espíritu, de una supremo azor, de un ser supremo, de Dios. Todos los despotismos, esos monstruos voracísimos, acaban por hambre, mueren de miseria.

La monarquía absoluta pereció llamando á los estados generales cuando se veía asediada por el hambre para que llenaran su vacío peculio. Lo llenaron pero también llenaron el aire de ideas y estalló la revolución.

Ahora el ministerio del general Narváez después de haber consumido las contribuciones de un año, necesita dinero, mas dinero, porque tiene hambre, mucha hambre. Y el ministro de hacienda propone una contribución extraordinaria de quinientos millones después de haber gastado seiscientos. Mas comprende que para imponer esta contribución necesita de la autoridad de las cortes y como desde el momento en que las cortes se levanten, si quiera sean tan menguadas como las que puede traer el partido moderado, tanta arbitrariedad ha de cesar, el gobierno rehusa convocarlas.

Pero el dilema en que le ha colocado la lógica de los hechos verdaderamente es terrible. Sin cortes no hay dinero. Con cortes no hay silencio. La mordaza se cae de los labios del país. La tribuna habrá. La Europa entera sabrá que España es la Polonia del Mediodía. La Corte vacila. Dicese que ha llamado al general O'Donel para encargarle el poder. Lo cierto es que ayer salió este general de Paris hacia España. ¡Cuán frágiles son los cimientos del despotismo!

II.

Hablemos de los asuntos de la Francia. Lo que principalmente llama la atención es el armamento extraordinario del ejército. ¿Qué digo llama la atención? Lo que preocupa á Francia, lo que la tiene anhelante es el proyecto publicado últimamente en el Monitor. Del proyecto resulta que Francia tendrá en pie de guerra un millón de hombres. Esto mismo se conseguirá de la manera siguiente: 1.º Se aumentará el contingente anual: 2.º Disminuirá un año el tiempo del servicio. 2.º Se destinarán los que hayan cumplido el servicio á la reserva. 4.º Entrarán todos los ciudadanos validos en la milicia. Nacional movilizable. Corolario: todo francés será soldado.

El pensamiento del periódico oficial no pasa de ser un proyecto puesto que aun no tiene ninguna de las sanciones legislativas. Pero si el gobierno lo ha publicado para conocer la opinión pública, precede decir que la opinión pública

lés es adversa. Francia debía estar ya cansada de gloria militar. En todos sus grandes monumentos solo se ven estatuas de guerreros. En todas sus lápidas solo se leen nombres de batallas. La columna de Vendôme está fundida con los cañones cogidos al austriaco. El arco de la estrella que se levanta como una diadema sobre París, tiene en sus piedras nombres de todas las lenguas europeas y en sus bajos relieves imágenes de todos los furores de la guerra.

Parece que cuando se visita la retonda de los inválidos, cuando se vé en el centro aquél enorme monolito y en que duerme velado por gigantescas esfinges el hombre misterioso del destino; el que ha dejado una indeleble huella de sangre en el suelo de Europa y un enextinguible resfleo de gloria en la corona de Francia debía creerse que con él, con sus huesos, duerme para siempre el sueño eterno el génio de la guerra. Y tanto mas debía creerse esto cuanto que tanta grandeza, tanta gloria, aquel génio de vista matemática de inspiración poética, aquel poema de victorias que cruza como una cadena mágica desde los Alpes á las Pirámides, desde las cumbres de los Pirineos hasta las doradas cúpulas de Moscú; aquellas legiones invencibles, aquél capitán que aló á su carro todos los reyes, todos los emperadores, dió por resultado, en la hora de la suprema liquidación, la Francia mutilada, y el extranjero en París. Yo creo firmemente con creencia inalterable que Francia puede mas y alcanza mas con su ejemplo que con su ejército.

Dios ha hecho á esta nación tan poderosa para propagar las ideas; de un génio tan comunicativo, de un espíritu tan contagioso, de una palabra tan eléctrica que, mientras la libertad de Inglaterra es dignímoslo así, la libertad inglesa, la libertad de Francia sería la libertad humana.

¿Perque eraar á Francia de fusiles de aguja cuando está armada de su genio.

Y los partidarios del armamento de Francia lo sostienen por una razón sencillísima, por el armamento de Prusia: Pero yo pregunto. ¿Qué ha de hacer Prusia? En la desmembración de la confederación germánica encontraba una causa permanente de debilidad, de impotencia; en la fuerza formidable de la bárbara Austria una causa de cervidumbre; en la vecindad de Francia y de Rusia, dos inmensas potencias militares, la necesidad de sus armamentos. Pero que se desarme Francia y entonces veremos si continua armada Prusia.

El ejército francés arrancaría las armas á todas las naciones (deponiendo los suyos).

El pueblo francés tiene la virtud de la propaganda. Hay si duda grande gloria en arrastrar un ejército por los campos de batalla coronado de laurelos, en

JUEVES 21 FEBRERO DE 1867

COLONIA DEL SACRAMENTO

No tengo tiempo para mas hoy.
Suyo.

Veritas.

Teatro de la guerra.

Campamento general Tuyutí,
Febrero 7.

Querido amigo:

Apenas de minutos dispongo para trazar estas líneas, y esta vez tengo que comunicarle algo de lo que ha ocurrido en los últimos días en nuestros ejércitos.

El día 2 de este mes, comenzó la escuadra a bombardear desde temprano a las torres de Curupaty, durando el bombardeo más de tres horas. Dos divisiones navales subieron arriba del citado Curupaty, y practicaron un reconocimiento en el río y sus costas.

No conozco el resultado en detalle de este bombardeo; por esta razón no se lo dey.

Los días 3, 4 y 5 ha seguido el bombardeo por intervalos.

Anocche habido fuerte bombardeo durante toda ella.

Ayer de madrugada marcharon los batallones 2º, 4º y 5º pertenecientes a la división de Conesa para embarcarse en Itapirú y bajar al Rosario. El batallón 2º no marchará hasta no haber embarcación.

Al mando de la división va el coronel Agüero

Parece que nuestro General en Jefe también marcha y que marcharán más fuerzas.

Mas desearía decirle, pero el corto tiempo de que dispongo, me lo impide.

N. N.

Campamento general-Tuyutí,
Febrero 10 de 1867.

ORDEN DEL EJERCITO ALIADO.

Teniendo que ausentarme temporalmente del ejército, por exigirlo así los sucesos que se desenvuelven en la República Argentina, y siendo necesario para la más activa precaución de las operaciones de la guerra contra el Gobierno del Paraguay y de que están empeñadas las naciones aliadas, la unidad de mando y acción que per el tratado de alianza corresponde:— se previene a los respectivos ejércitos que dura te mi ausencia queda encargado del mando en jefe de los ejércitos aliados el Ilmo. y Exmo. S. Marques de Caxias, general en jefe de todas las fuerzas brasileras en campaña, con las facultades que en aquel carácter le corresponden.

Comuníquese a quien corresponda y dése en la orden general de los ejércitos aliados.

MITRE.

19 de 1867

Queridos amigos:

Por aquí tenemos de nuevo el haberse recibido del mando del ejército el marques de Caxias y el haber salido hoy para el interior el 4.º de línea, el batallón Salta, el batallón Tucumán y el 1.º de caballería; además seis piezas a las órdenes del Comandante Mitre. El Presidente hace 4 días marchó con el 12 de línea. El día antes de irse dió una proclama:

El general Mitre debe quizás estar ya en Buenos Aires y haber reasumido el mando. Después de 21 meses viene de regreso, sin haber pisado más terreno para guayo que el que media entre el peso de la Patria y el Estero Bellaco.

El ofrecer no empobrece; así es que el fué pródigo en prometer que en tres meses estaría en la Asunción; si hubiera dicho en tres años quizás hubiera acertado.

tener la púrpura de los imperios con la sangre de los pueblos, en levantar sobre un campo cubierto de cadáveres la enseña de la victoria; pero la hay mayor, incalculablemente mayor en civilizar el mundo por la fuerza de las ideas, por la virtud del espíritu.

Y la libertad mantenida por Francia, la paz asegurada por su desarme, el derecho sostenido por sus patentes manos, la inteligencia emancipada por su apostolado, la democracia practicada por este gran tribuno del mundo, concluirían tarde o temprano por nivelar toda la humanidad en el grande tipo de estas sublimes ideas. Nota con satisfacción inmensa que esta idea del desarme de Francia va siendo cada día más popular. Fuerza es decirlo, a la cabeza de esta cruzada contra los ejércitos permanentes se halla Emilio Girardin, escritor conocido en el mundo, por la movilidad de su estilo y por la fuerza de su lógica. Preparada de esta manera la opinión el proyecto del Moniteur ha venido a ser sumamente impopular.

El Avenir, periódico hoy más radical de la prensa, ha podido decir que el imperio de Napoleón el grande buscando soldados se encontró sin hombres. Y que mientras los hombres libres de la revolución rechazaron los extranjeros los soldados del imperio, dejaron que su bandera flotara sobre los edificios de París. "Le Temps" dice que Napoleón III cuando escribió sus obras quería la Francia armada pero que con el proyecto resulta la Francia regimentada. Se añade que la mayoría del cuerpo legislativo envía un comisionado al ministro de la guerra para decirle que no puede aprobar el proyecto. Hasta los candidatos oficiales piden el auxilio de sus comitentes a condición de no votar, o modificar profundamente el proyecto.

Es necesario pues, sustituir a la Francia armada, regimentada, moviéndose al redoble del tambor, la Francia libre, y la Francia democrática, la Francia coronada por la lengua de fuego de las nuevas ideas en la cual va envuelto el espíritu de Dios.

III.

Y con qué razón puede hoy decir esto que llega a nuestras manos el discurso de Johnson. Admirable país esa América del Norte. Ella sola sostiene la antorcha que ilumina hoy todo nuestro planeta.

Ella sola es el sol del mundo moral a cuyo alrededor gravitan todas las inteligencias, en cuya luz se bañan todas las almas grandes, esas alondras del porvenir.

Ella plantea la libertad sostiene la democracia sobre su espíritu a todas las ideas, sus campos a todos los trabajadores, sus derechos a todos los hombres y penetrando en el porvenir anuncia que su forma de gobierno es la única digna de la civilización, la única compatible con la libertad, la que adoptaron todas las naciones, cuando sean bastante inteligentes para alcanzarla, bastante dignas de merecerla.

Cuando la guerra comenzó en América, cuando la causa de la justicia fué vencida en Manassas, todos los estadistas de los gabinetes europeos decían que la unión iba a sucumbir.

Yo siempre dije que triunfaría. Cuando se vió en el mundo con asombro esos ejércitos de un millón de soldados que devoraban millares de leguas, que parecían estar a un tiempo en todas partes, que pasaban de Chatonquá a Atlanta en alas de la victoria y tomaban a Richmond Babilonia de la esclavitud, todos los estadistas de los gabinetes de Europa decían que iba

a degenerar la República en una oligarquía militar.

Yo siempre dije que un ejército, desolvería con la misma celeridad con que se había formado. Cuando se veía el poder central tomar la fuerza suprema que necesita en los momentos de las terribles crisis colosales, todos los estadistas de los gabinetes de Europa decían que la República iba a sucumbir en América. Yo siempre dije que la República saldría más fuerte del horno de las guerras donde fundió un pedestal eterno con las caderas de retidas de tres millones de esclavos.

Bedia y admirada, vedía sin una mancha en su bandera de estrellas, sin un esclavo en un inmenso territorio, sin un rey que se crea superior a los demás hombres en su sublime capitolio, sin un militar que pida el poder con el filo de la espada en su gloriosísimo ejército, sin un amor que manche con su sombra la luz del pensamiento; honra del mundo, ideal del porvenir, antorcha que nos ilumina en este desierto donde nos arrastramos los esclavos de Europa. La utopía de Tomás More se realizaba en la paz de Wespalia. La utopía de la Democracia europea se realiza en la libre América. Salud a los que han sabido lo que todavía ignora la orgullosa Europa, fundar y conservar la República,

PRENSA ARGENTINA.

Gran Noticia.

"La Tribuna" ha fijado ayer en todas las paredes, un boletín conteniendo un despacho telegráfico, fechado en Montevideo el 12 a las 2 de la tarde, concebido en estos términos:

"Verdadero notición.

"Corre que la mediación americana ha tenido buen efecto.

"La paz será en breve un hecho consumado.

"Lopez se retirará a Europa obligado por los americanos, como único obstáculo a la paz.

"Los aliados se retirarán a sus respectivos países.

"En este momento se ha recibido oficialmente el señor Britto, de ministro plenipotenciario del Brasil."

"La Tribuna" agrega que es tan importante la noticia, que necesita confirmación, sin embargo que creemos que hay algo de fundamento en la noticia.

Pensamos como el colega, que es necesario la confirmación.

Pero suceda lo que suceda, de este despacho resultan dos hechos bien averiguados: LA MEDIACION AMERICANA Y LA IMPOSICION DE LA PAZ que La República y Le Courier han anunciado y sostenido contra y a pesar de todas las denegaciones de los diarios oficiales.

Y a este propósito, leemos en la Gazette de France de 31 de Diciembre próximo pasado, un artículo de Mr. A. Escande que arroja una nueva luz sobre toda esta cuestión de paz y de mediación.

Hélo aquí:

"Recordamos que un enviado del gobierno de los Estados Unidos, embarcado en una cañonera americana y dirigiéndose al campo paraguayo para conferenciar allí con el mariscal Lopez, ha forzado imperiosamente el paso que quería impedirle el comandante de la escuadra brasileña.

"¿Qué misión iba a llenar cerca del gobierno Paraguayo?

"Las correspondencias del Plate, no conteniendo sobre este punto ninguna in-

dicación, nos hemos abstenido de toda conjectura.

"Hoy sabemos cuál debía ser, según todas las probabilidades, el fin de la entrevista que ha querido tener con el presidente del Paraguay.

"Un despacho de Nueva York nos hace saber, en efecto, que la comisión de negocios extranjeros del congreso americano ha aconsejado al gobierno que ofreciera su mediación a los Estados beligerantes de la América del Sur.

"El enviado americano ha ido, pues, a asegurarse si el mariscal Lopez aceptaría esta mediación.

"En cuanto a los gobiernos que forman la triple alianza, si se negasen a adherirse a ella, la manera como la cañonera americana ha forzado el bloqueo, dejaría presentir los medios de persuasión que los Estados Unidos emplearían en caso de necesidad.

"En Washington se ha comprendido que importaba poner término a la guerra, y allí también parece que han comprendido que la causa defendida por el Paraguay es la de la libertad de navegación, la de la independencia de los ríos plateños, independencia que importa a las naciones extranjeras, su salvaguardia.

"Hubiéramos preferido que el gobierno francés, fiel a la política seguida resueltamente en otra época en el Río de la Plata, hubiese tenido la honra de interponerse entre los beligerantes, los intereses considerables que tenemos en esas regiones le hacían quizás de ello un deber.

"Pero porque he creido deber abstenerse, no es una razón para que no aplaudamos la INTERVENCION DE LOS ESTADOS UNIDOS."

(Courrier de la Plata.)

Correspondencia importante.

Rosario Febrero 12.

Mi querido amigo:

Llegó anoche el vapor "Proveedor" de Corrientes, conduciendo tropas y una noticia funesta.

El sábado a las 12 del día, al llegar al puerto de Corrientes el vapor Marques de Caxias que conducía los batallones 2 y 5 de la 2º División Buenos Aires hizo explosión una de las calderas.

El espetáculo fué horrible.

El cuadro desconsolador.

Escuso dibujarlo, porque me tiembla la mano al referirlo.

Las pérdidas consisten en cerca de 110 hombres entre muertos y heridos.

No ha percidido ningún grito ni oficial, pues casualmente almorzaban todos en la cámara.

Los demás que ascendían a más de 400 hombres, fueron trasbordados al Proveedor en el cuál han llegado a este puerto anoche.

El general Mitre aun no había salido del ejército: quedaba allí el Domingo.

Como le digo en mi anterior, vendrá a bordo del vapor Guardia Nacional, cuyo buque traerá también el batallón 12 de línea.

Abordo del Proveedor sigue para esa el coronel oriental Elin, quien debe pasar inmediatamente a Montevideo.

Los bombardeos en el ejército son diarios y bastante encarnizados algunos.

Del interior nada de particular: del Río 4º llegó el Sr. Villanueva que ya en comisión del General Paunero cerca del

Gobierno Nacional.

El ministro Martínez sigue aquí.

COLONIA FEBRERO 21 DE 1867.

20 de Febrero.

Ayer fué el aniversario del glorioso hecho de armas que estableció la independencia de la República Oriental, comprada en los campos de batalla á precio de sangre por el valor del patriotismo de sus hijos.

Fué en los campos de Ituzaingó que en el memorable, 20 de Febrero de 1827 el Ejército republicano al mando del invicto Brigadier general D. Carlos María de Alvear, triunfaron las armas republicanas.

Orientales y argentinos, unidos con estrechos vínculos hicieron á aquel día memorable regando con su sangre los campos de Santa María ó Ituzaingó.

El pabellón celeste y blanco q' quedó vencido y triunfante, arrojó las huestes del Brasil, creando tan venturoso hecho de armas, una nueva y gloriosa nación.

A los héroes de aquella jornada que una sobreviviente, les saludamos con profundo entusiasmo.

**

Aniversario.

Ayer hicieron dos años que el general Flores al mando de las legiones que lo acompañaron en su difícil campaña, entró á la capital de Montevideo después de un convenio celebrado con su Gobierno. De entonces data la actualidad del país, y aunque ningún reproche se le puede hacer á la administración actual y si muy al contrario: es sin embargo de desear, que el tercer aniversario del 20 de Febrero salude al país ya constituido y como su presidente constitucional al general vencedor.

**

Los Alquimistas.

May lejos estamos de clasificar al Redactor del Siglo con los duros conceptos con que no ha mucha lo hizo la Redacción de la Opinión Nacional, pero en verdad que muchos de sus escritos nos llenan de sorpresa.

Al Joven de inteligencia y de carácter independiente lo vemos apasionado e inclinado casi siempre á las ideas de un círculo eminentemente esclavista, que tomando asiento en una de nuestras secciones, aspira á dominar con sus ideas de desquicio á todo el Departamento. De un círculo que debiera haber cedido á sus imprudentes aspiraciones, ante la acusación pendiente de uno de sus principales corifeos.

La causa de Dn. Ramon Marquez le cierra el paso; mientras este individualidad tenga encima la acusación de cuatro que no ha de poder levantarse, por mas afanoso empeño que se despliegue, siempre que el cuerpo del delito se conserve y no desaparezca.

Efectivamente que nos sorprende el ver que la oficina del independiente "Siglo", se haya convertido en el elaboratorio químico de alquimistas de empleos.

¿Quién puede creer que hable el Dr. Ferreira con conciencia de lo que dice.

cuando propone la candidatura de Don Masimo Blanco para Gefe Político del Departamento de la Colonia; y lo que es mas cuando la presenta como popular en él. ¿Que títulos tiene Don Masimo Blanco para pretender colocarlo al frente de un Departamento de los mas inteligentes como es el de la Colonia?

¿Que pruebas de inteligencia son esas á que alude el "Siglo" para reasumir sobre si la responsabilidad de una administración departamental? Pero no, se merece mas la redacción del "Siglo", para que nosotros le hagamos la injusticia de creer que habla con toda sinceridad; así es, que debemos suponer como una sarcástica burla, aquello de "candidatura popular".

El haber el Sr. Blanco participado de las fatigas de la campaña con el General Flores, no es título tampoco para deber ocupar una Gefatura Política.—Es precisamente el "Siglo" el que mas ha rechazado esta idea, diciendo, que á esos hombres se los debía ocupar en otros puestos y no como administradores, para lo que no servían.

Esto prueba lo que tantas veces hemos dicho y es, que solo se trata de colocar en esos puestos á amigos, de quienes en caso dado se pueda disponer.

Por otra parte, ¿Es por ventura lo mismo, hacer de subalterno, que constituirse en administrador responsable? ¿o acaso el ser un buen comisario de Policía [lo que estamos nosotros muy lejos de dudar] ya sea suficiente para desempeñar con ventaja una Gefatura política sin ejercicio siquiera y práctica en ello?

¿Es lógica una inducción de esta clase? Permitanlos el colega que le digamos que no.

¿Le parece al "Siglo" que conoce mejor que nosotros el derecho administrativo, que es facil ser administrador para gobernante cualquier palurdo sirbe, y para administrador no todos los inteligentes son buenos.

Presentarnos, pues, una candidatura como esta y tan luego el colega que está diariamente zurrando á los distinguidos Gfes que sirben las Gefaturas Políticas de campaña, ó mejor dicho chocandolos: por que opina que el avito militar que visten, está en divorcio completo con la inteligencia y el talento necesarios al desempeño de aquellas funciones, es manifiestamente inconsciente.

¡No colega! tras la cortina de su candidatura hay algo de que le hacemos la justicia de creer, está V. completamente en ayunas.

Somos frances, y se lo vamos á manifestar. Hay nada menos que el propósito de llevar á término favorable, una reclamación por estorze suertes de estancia mas ó menos, de que se quiere alivianar á la beatísima virgen del Rosario. Abrigamos la esperanza de que no ha de permitir la purísima Señora que se lleve á efecto tan escandalosa despojo.

El área de tierra que corre entre el Sauce y Minuan hasta lo de Don Pedro Coyazo, ¿que pertenece en propiedad á la Iglesia de aquella Villa? es el ingrediente que quiero esquilar la candidatura alquimista que hoy nos presenta Vd.

La separación intentada por el mismo círculo de la sección del Rosario del resto del Departamento y que dió fiasco con los sucesos de Marquez, no tuvo tampoco otro objeto.

Nosotros deseáramos como que apreciamos al colega redactor, verá su diario ocuparse de los intereses verdaderos de la campaña, ya que le hace á esta tantas protestas de fá.

Campo vasto se le presenta para llenar esa misión.

Abra no mas podria tratar de averiguar las razones porque el círculo alquimista á que aludimos, no quiere hacer las elecciones de Alcalde Ordinario en aquella villa como esta mandado por el gobierno y el superior Tribunal, cargando con la responsabilidad de los que presentan como fundamento de esta violación: el que se trata de esquilar un molino para cuya operación les falta aun tiempo.

Abrigamos la esperanza de que las candidaturas propuestas por el colega, han de quedar frustradas, gozando solo de la popularidad que les dá las columnas del diario que los presenta.

Muchas convicciones se han hecho durante la enfermedad del Coronel Arroyo; S. E. el Sr. General Flores ha pensado también algo al respecto segun nos consta; pero por suerte para el Departamento de la Colonia ha desaparecido el inconveniente que lo había motivado; y S. E. tiene muy buen sentido para pensar hoy en un cambio, despues del establecimiento del Sr. Gefe Político, cuya enfermedad era solo la que lo había motivado.

Los aspirantes á esquilar el Departamento de la Colonia, siendo ya tan conocidos, solo pueden asaltar ese puesto por sorpresa.

**

NOTICIAS GENERALES

De Montevideo tenemos diarios hasta el 18, nada de particular, Ayer debe haber habido gran fiesta con motivo del dia y de la inauguración de la gran estatua de la Libertad que debía colocarse.

De la "Tribuna" tomamos lo siguiente:

LEGACIONES ORIENTALES.—Nos consta que el Gobierno ha resuelto retirar las legaciones de Río Janeiro y Buenos Aires.

En breve aparecerá el decreto anunciando esta disposición superior.

Rosario Oriental.

Tenemos noticias hasta ayer. Las elecciones de Alcalde Ordinario no se quieren hacer; se dice que no se harán hasta que no remate el alcalde saliente un molino, en el que hay *intrigulís*.

Carmelo.

Nada de particular: algunos de los miembros de la Comisión Auxiliar nuevamente nombrada declinan de aceptar por pasar la mayor parte del tiempo ausentes.

Mercedes.

La "Razón del Pueblo" hasta el 17.

Nada de nuevo.

Falleció el Teniente Coronel D. Mariano Claveli.

Se mudó,

La imprenta del ECO se trasladó á la casa de las Sras. Rodríguez, donde tenemos una localidad mucho mas cómoda: Nos despedimos de las frescas brizas del Sud, para acercarnos en los lados del Norte. Como se aproxima el invierno, es necesario ir buscando un nido cómodo.

Es admirable la conducta que han observado los sublevados. Es preciso advertir que ha sido un movimiento puramente de la tropa, no han tocado un hilo á nadie, pero no han intentado tocar una

puerta siquiera. Tres horas despues que lo votaron á Irrazábal á balazos, quedó el pueblo tan tranquilo y contento, que todo el mundo andaba, como de costumbre, de paseo por las calles.

De San Luis solo sabemos, aunque esto no podemos garantirlo, que D. Felipe Saá había sido nombrado Gobernador, y que se encontraba con fuerzas de Mendoza. La carta que habla de esto agrega que marchaba con bastantes fuerzas hacia el Morro, unas treinta ó treinta y cinco leguas del Río 4.º

Pero hay otras noticias, también completamente contradictorias á estas, por las que se dice que toda la gente de Saá está desorganizada á causa de la sableada que les pegó el General Paunero.

El General Paunero ha escrito al Presidente Mitre haciéndole presente la conveniencia de que se traslade al teatro de la guerra del interior.

El Gobernador Oroño de Santa Fé ha dado un decreto suprimiendo el convento de San Carlos.

Adelantel ¡Adios Jesuitas!

De Buenos Aires sabemos hasta ayer.

Por la Inspección de Armas se han dado las órdenes necesarias para que a la recepción del Presidente de la República forme y le rinda honores la Guardia Nacional.

La señal de reunión serán cohetes voladores disparados de la Capitanía del Puerto, y á ella concurrirán los ciudadanos á los cuarteles.

Del interior las noticias que tenemos no carecen de importancia.

En la Rioja se han sublevado tomando por pretexto el nombramiento de Irrazábal como Comandante en Jefe de las milicias de la Rioja.

No es los grados de intensidad que tiene ese movimiento, ni lo sabe nadie aquí, pero no debe ser insignificante cuando el Gobernador interino ha tenido que seguir á Catamarca.

El "Eco do Sud", diario que se publica en Río Grande, trae un artículo tremendo contra la alianza.

En él se dice, que juntos los argentinos y orientales tuvieron arriba de ochocientos mil hombres, en el ejército aliado!!!

¿Que tal?

SOLICITADA.

Señor Redactor del de "Eco".

San José Febrero 18 de 1867.

Muy señor mío.

Habiendo aparecido en el periódico el Norte del 10 del corriente un hecho local con el rubro *Violencia* en el que se acusa á la autoridad de un modo injusto y calumioso; y como la causa está en tramitación y me propongo publicarla, suplico á V. dí cabida á estas líneas para que el público suspenda sus juicios hasta que se dé el conocimiento lo que me propongo sobre este asunto, por el que vería que la acusación es falsa y calumiosa.

Con este motivo saluda á Vd.

S. S. S.

Juan Bueras.

NO CONTIENE MERCURIO

PILDORAS

[Vegetales.]

AZUCARADAS.

DE BRISTOL.

E GRAN REMEDIO

para la

CURACION DE TODAS LAS ENFERMEDADES DEL RSTOMAGO, higados & intestinos.

En Frasquitos de Cristal.

No contienen Mercurio.—Son las mas baratas!—Son las mejores!—No tienen mal gusto.

Estas pildoras estan preparadas expresamente para obrar en armonia con el mayor purificador de la sangre, la Zarzapilla de Bristol, en todos los casos producidos por hombres depravados ó por impureza de la sangre. Los pacientes mas desahuciados no deben de esperar. Bajo la influencia de estos dos grandes remedios, desaparece con tanta rapidez como permanencia, las enfermedades que hasta ahora se habian considerado como absolutamente incurables.

Es la mejor y mas segura medicina en las enfermedades siguientes.

EN VENTA

POR MAYOR

En las droguerias de J. V. Garaicochea y Guillermo Cramwell y ca.

UNA SALUD CONSTANTE Y UNA VIDA LARGA ASEGUADAS.

Pildoras Holloway

Impureza de la sangre.

En los mas casos de enfermedad el remedio de que mayor necesidad se tiene pero que es el mas dificil de encontrar es uno que purifique, regularize y mejore la calidad de la sangre. Las Pildoras Holloway poseen y ejercen estas tres calidades en un grado extraordinario: produciendo su uso como resultados una digestion perfecta, un aumento increible de la facultad secretoria del higado, una purificacion completa de la sangre, la expulsione radical de toda materia mohosa y el nacimiento en el fluido vital de aquellos elementos puros de que necesita el sistema para su sosten y reparacion.

UNA ESPLENDIDA MATA DE PELO

Tónico Oriental

Para el Pelo

Es una preparacion resconocida universalmente como la mejor de mercado para;

CONSERVAR Y FORTIFICAR las raíses y finalmente del pelo. Conserva el cráneo libre de.

CASPA Y COSTRAS

Es un preservativo seguro de color. Comunica un "brillo hermosissimo" al cabello y cierta propension á rizarse naturalmente. No es una untura gracienda como las somadas que generalmente se usan sino un articulo que por todos conceptos hermosa, fortificada y conserva el don de la naturaleza que mas adorna. Ninguna sonora que deseé cautivar la admiracion del sexo fuerte debe carecer de este importantissimo articulo de tocador.

Unicos propietarios.

LANMAN KEMP.

Droguistas por Mayor Nueva York.

EL AMIGO MAS FIEL DE

NO

URGENTE Holloway

WAY

Sus propiedades sanativas son conocidas y apreciadas en el mundo entero. Los muchos años que hace que este inapreciable unguento está pasando por la prueba de la opinion publica (y cuando mejor se conoce tanto mayor es la protection que adquiere) establecen mas convenientemente que pura terapeutica.

En los casos de males de piernas ó de pecho y en las llagas y las ulceras, el efecto que produce dicho bálsamo es asombroso, mientras que para los sarpullidos, la gripe, la escrofula y las dolencias de la piel en general constituye un remedio incomparable. Si este unguento es diligentemente frotado en el cuello (abriendo este bañado bien previamente con agua tibia) penetra pronto en el sistema y limpia cuantas partes toca. Hinchezones glandulares, bronquitis, murria angina, dolor de garganta y dipliria.

En cualquiera de las enfermedades arriba mencionadas se obtiene un alivio inmediato y duradero frotando vigorosamente este unguento detergente dos veces al dia en el cuello, el pecho y las espaldas. Dicho medicamento obra sobre mismos maizanteales de la vida, porque por las glándulas (que caen bajo la influencia de aquél) tiene que pasar tanto la manteria nueva que se necesita para la reparacion del cuerpo como todo particula vieja opuesta á su bienestar. Tan irresistible es el poder curativo de este unguento usado en union con las pildoras del mismo nombre que aun en los casos mas desesperados obtendrá una cura completa.

IMPRENTA

En este establecimiento se hacen todas las impresiones á precios sumamente medios. Los avisos que se dirijan á esta imprenta serán pagados anticipadamente—de lo contrario no se publicaran.

VIAJE

AVISO DE POLICIA

Comisaría de 100 soldados

Las personas que tengan en su poder faroles pertenecientes al alumbrado público, deberán entregarlos en la oficina central de Policia en el término de tres dias. Con los que los retengan indebidamente, se tomarán medidas conducentes á obligarlos á su cumplimiento.

Colonia Febrero 13 de 1867.

José M. Araya.

Compañía Telegráfica

DE

RIO DE LA PLATA

Desde hoy se cobrará por cada mensaje de 10 palabras 2 ps. min. y por 10 mas 3 ps.

COLONIA DEL SACRAMENTO

La oficina estará abierta los dias de semana desde las 8 hasta las 7 de la tarde y Domingo y fiestas, desde las 9 á 10 de la mañana y 5 á 6 de la tarde.

Colonia Enero 1º de 1867.

Guillermo C. Heritage.

F. 14—5. p.

Mensagerias orientales.

Para Montevideo.

Y los puntos intermedios. Los dias 2, 6, 10, 14, 18, 22, 26 y 29.

CORREO.

Para Juan Gonsales,

Sale los dias 1, 8, 16, y 24, regresa el 2, 9, 17, y 25.

Para Montevideo

La goleta nacional "Flor de la Colonia" el "Maragato" y el "Pepe" salen en es dias que se anuncian y se despachan en la Agencia de José Murtagh.

Para Buenos Aires.

Para Buenos Ayres, pallebot argentino "Veloz," los lunes, y jueves á las 9 de la mañana y regresa los martes y sábados se despacha en la Agencia de José Murtagh.

AVISO A LOS

AGRIMENSORES

Dirección General de Obras Públicas.

De conformidad con lo dispuesto por el Superior Gobierno en decreto de 22 de Junio del corriente año, se previene a los agrimensores de la Republica que no han ocurrido á esta oficina a registrar sus repetivostitulos, á pesar del aviso publicado en 25 de Junio ultimo, que están en el deber de hacerlo dentro del término de tres meses contados desde la fecha del presente; en la inteligencia de que á los que no lo verifiquen dentro del improrrogable plazo expresado: les pasará el perjuicio á que hubiere lugar,

Montevideo, Noviembre 23 de 1866.

Por orden de la Dirección.

José M. Hanty.

Secretario.

3m.

COMISION EXTRAORDINARIA ADMINISTRATIVA DEL DEPARTAMENTO

AVISO

La Comision Extraordinaria con el fin de dar á conocer al publico, las Comisiones nombradas en los diferentes ramos de su administracion, hace saber: Que la Comision de cuentas, de impuestos y de derechos municipales, corresponden al Presidente de la Comision y vocal D. Luis Ceiro.—La de Educacion y inspección y fiestas á cargo de D. Teófilo Pereira.—Culto Cementerio y seguridad pública, D. Mariano O'Barrio.—Y la de Obras públicas, salubridad vecinal y limpieza á D. Evaristo Riveros.

Colonia, Febrero 5 de 1867.

Herreria del Cataño.

En este establecimiento se desea enseñar el oficio á un muchacho de 14 ó 15 años. El que se interese puede verse con el interesado.